

洛阳第五届“汉酱杯”大型汉服集体婚礼圆满礼成

浪漫如期而至 全城见证幸福

2日晚,洛阳第五届“汉酱杯”大型汉服集体婚礼在洛邑古城圆满礼成,30对新人在全城见证下喜结连理,共度浪漫幸福时刻。

1 汉服婚礼 独一无二的幸福纪念

近年来,洛阳汉服持续火爆,汉服主题婚礼等新业态也持续升温,颇受青年群体喜爱。市委明确提出,要增强对文旅新业态的敏锐度,不断放大汉服妆造引流效应,通过引入新业态、搭建新场景、提供新服务,吸引更多年轻人来洛阳拍汉服主题婚纱照、住汉服主题酒店、举行汉服主题婚礼,顺势而为打造古都文化婚礼特色产业。

此前,我市已连续多年举办大型汉服集体婚礼,为青年送上一份全程免费、独一无二的汉服婚礼体验“大礼”。

今年,洛阳第五届“汉酱杯”大型汉服集体婚礼主题为“牵手汉唐礼 衣裳华夏人”,由团市委、市妇联、洛阳日报报业集团联合主办,洛阳汉服研究院、老城区文旅局等单位协办。

“这次沉浸式体验汉服婚礼,为我们记录了人生幸福时刻。”在加拿大生活的刘浩然与妻子得知活动后,专程赶回洛阳报名参加集体婚礼,“穿上汉服后有种归属感,这是在国外不可能有的体验。”

2 “三书六礼” 古代婚嫁仪式感

活动现场人声鼎沸,市民游客翘首以盼,等待新人的到来。

在婚前礼阶段,一场关于古代下聘、迎亲的舞台情景剧拉开帷幕,演员们的精彩演绎,引得现场观众掌声不断。来自洛阳师范学院历史文化学院的教授吴涛结合演出情景,详细讲解“三书六礼”。

“纳采、问名、纳吉、纳征、请期,亲迎这六个环节必须依次进行,缺一不可。”吴涛说,“三书六礼”之中,蕴含的是古代婚嫁满满的仪式感。经过千年演变,如今的婚嫁习俗仍受古代影响,有诸多相似之处。

来自济源的新人段琳峰、李梦瑶对此次汉服集体婚礼好评不断。两人告诉洛报融媒记者,他们提前几日便到了洛阳,前往多个旅游景点拍照打卡:“这次婚礼为我们提供了深入了解汉服文化和洛阳历史的契机,非常难忘!”



3 圆满礼成 全城见证浪漫时刻

精彩讲解结束后,礼乐声起,30对新人身着华丽的汉服婚服,缓缓走向仪式现场。

经过赞者启礼、执事入场、掌灯纳福、焚香暖室、婿登堂、三揖三让、沃盥洗尘、同牢合卺、解缨结发、交换信物、执手盟誓、谢宾礼成等12项婚礼仪程,汉服集体婚礼圆满礼成。

手持婚书的新人彼此对望,脸上洋溢着幸福笑容。

“这次汉服集体婚礼为我们弥补了遗憾。”尚豪东说,他与妻子史茹2022年年初领证,一直未能办婚礼。在此次活动征集初期,两人便早早报了名。

洛报融媒记者 李雅君 文/图 (本文配图均为汉服集体婚礼现场)

我市将在初高中和大中专院校建设80个自救互救培训基地

本报讯(洛报融媒记者 王博东 通讯员 简慧娟)记者从市卫健委获悉,未来2年内,我市将在初高中、大中专院校建设80个自救互救培训基地,为每个班级至少培养一名合格的急救志愿者。

日前,我市首个“急救志愿先锋”自救互救培训基地落户洛阳职业技术学院。现场,数十名医护人员为该校师生讲解并演示心肺复苏、海姆立克等急救知识和技能。

市120急救指挥中心负责人张广武介绍,我国每年心源性猝死患者高达55万人,但抢救成功率不足1%,提高全民急救技能普及率、增强群众自救互救能力尤为重要。

为此,市卫健委联合市教育局,在我市的初高中及大中专院校建设“急救志愿先锋”自救互救培训基地,并开展自救互救培训进校园活动,让更多师生掌握基本的急救知识和技能,培养出更多知急救、懂急救、会急救、敢急救的志愿者,让他们在遇到突发情况时有能力并敢于出手相助。

张广武表示,市120急救指挥中心将积极联合教育部门,进一步加大急救知识的宣传力度,营造“人人学急救,急救为人人”的良好氛围,推动我市急救事业从单纯的救治向全民参与的预防、救治相结合发展,助力健康洛阳建设。

5月河南非遗热搜榜发布

我市两个非遗项目入选

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华)日前,河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心发布了2024年5月河南非遗代表性项目热搜榜TOP10,我市的唐三彩烧制技艺和灯彩(洛阳宫灯)入选。

唐三彩烧制技艺是国家级非遗代表性项目,经过多年的发展,已由原来的简单仿制马、骆驼等,发展到可以生产人物、动物、器皿等数千个品种,产品远销世界各地。灯彩(洛阳宫灯)为传统灯彩制作技艺,与众不同之处,是在用时撑开,不用时合上,伸缩自如,收藏方便,是国家级非物质文化遗产代表性项目。

据悉,该榜单由河南省非物质文化遗产保护和智慧化中心联合百度,利用百度大数据,结合百度搜索、百度百科、百度资讯指数等多项数据而发布,每月发布一次。该榜单从一定程度上反映了广大民众对非物质文化遗产项目的关注和搜索热度,助力提升河南非遗代表性项目和代表性传承人的社会认知度和影响力。



“只此洛阳 美贯东西” 欧盟艺术家世界寻美之旅在洛启动

1日,欧洲艺术家在洛阳博物馆参观王绣牡丹艺术展。当天,“只此洛阳·美贯东西”欧盟艺术家世界寻美之旅在洛阳博物馆启动。比利时安德卫普皇家美术学院(印象派大师梵高母校)院长巴特、国际著名雕塑家同淑芬等8位欧盟艺术家,将用11天时间,在洛阳采风、创作、交流、展览,通过艺术向世界展示洛阳独特的东方之美,推动洛阳文化艺术同国际的发展交流。

洛报融媒记者 张光辉 摄

第三期“走读洛城”思政课创新活动组织50余名青年学子走进我市热门旅游打卡地

沉浸式感悟新文旅为何“风”起洛阳

新文旅为何“风”起洛阳?如何为洛阳文旅注入更多“青”和力?

带着这些疑问,第三期“走读洛城”思政课创新活动组织洛阳文化旅游职业学院50余名青年学子走进隋唐洛阳城应天门遗址博物馆、洛阳大河荟等热门旅游打卡地,在沉浸式体验中探索答案。

在隋唐洛阳城应天门遗址博物馆,青年学子们仔细聆听天街小雨、应天长歌等典故,在与工作人员的趣味互动中了解历史、感悟历史。

随后,市文广旅局主要负责同志为青年学子们详细讲解洛阳文旅政策、发

展现状及未来规划。

“洛阳文化底蕴深厚,爆火是必然的!”“洛阳挖掘汉服等特色文化资源,抓住了青年群体的消费喜好,走对了路子。”“新文旅产业是当下的风口,洛阳把准了风口,我们青年也得逐‘风’而行,为洛阳文旅产业持续火爆贡献力量。”……市文广旅局主要负责同志的讲解令在场青年热血沸腾,大家你一言我一语,纷纷点赞洛阳文旅,并提出自己的意见建议。

在洛阳大河荟,园区内的青年业态引发学子们连连惊叹。在听取洛阳剧本娱乐产业园主要负责同志介绍后,学

子们纷纷提问。从剧本创作到产业发展,相关负责同志一一解答。

“将文化元素融入剧本创作,让大家在游戏中沉浸式感悟、了解洛阳文化,太赞了!”学前教育专业的学生王文喆说。

“我对剧本娱乐这个行业非常感兴趣,回去以后我想以洛阳为背景尝试创作剧本。”表演专业的学生林慧与同学分享自己的计划。

古往今来,洛阳人才辈出。孔子、曹植、李白、杜甫、李清照等历史名人都与洛阳有着不解之缘。

在《寻迹洛神赋》沉浸式演绎厅,青年学子与这些史书中的名人“面对面”,

与演员们互动交流,见证洛阳历史变迁与文脉延续。

观看结束后,不少学子热泪盈眶。“洛阳新文旅发展成效带给我太多震撼,这个城市古今交融的特色也让我更加热爱,我将发挥自身专业所长,用青年视角讲好洛阳故事、传递好洛阳声音。”该校旅游管理与乡村振兴学院学生洪顺喜说。

市委宣传部有关负责同志表示,下一步,将组织更多青年学子走进洛阳大街小巷,在沉浸式体验中感悟洛阳发展变化,吸引更多优秀青年投身现代化洛阳建设。洛报融媒记者 李雅君



挑灯觅才“职”等你来

5月31日晚,洛龙区正大广场西广场人头攒动,企业“出摊”亮岗,求职者“逛街”找工作,清凉夏夜带动了招聘旺季。记者从市人力资源和公共就业服务中心了解到,天气渐热,我市招聘活动适时采取夜市的形式开展。当天举办的洛阳市“大就业”巡回招聘活动正大广场站分为上午场和夜场,共计有151家招聘企业提供就业岗位4992个,吸引了3800余人进场参与,770人达成初步就业意向。

洛报融媒记者 谢娜娜 通讯员 李帆 李培博 摄

“河洛百姓大舞台”本月继续上演

本报讯(洛报融媒记者 戚帅华 通讯员 高歌)记者昨日从市文广旅局获悉,6月,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动继续开展,多场演出将在河洛剧院上演,市民可通过微信预约免费领票。

市文广旅局相关负责人介绍,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动为公益性,我市组织洛阳豫剧院、洛阳曲剧院、洛阳歌舞剧院三家市属文艺院团,精选了一批群众耳熟能详的豫剧、曲剧等经典剧目,以惠民为根本,传承弘扬优秀传统文化,打造我市戏曲、歌舞艺术展演阵地。

6月,“河洛百姓大舞台”惠民演出活动安排了10余场演出,包括《柳迎春》《金鸡引凤》《秦雪梅》等经典剧目,以及《洛阳歌舞剧院音乐会》《潮国风演奏会》《我们的时光音乐会》等演出,演出时间为6月7日、8日、9日、14日、15日、16日、21日、22日、23日、28日、29日、30日的每天19时40分。观众可关注“享游洛阳”微信公众号,点击“洛阳攻略”中的“惠民演出”选项预约演出门票,预约成功后凭有效证件免费领取入场券。



景点快闪 展现城市活力

1日,在隋唐洛阳城天堂明堂景区内,来自洛阳市“音诗会”的13名音乐人进行了“爵士乐与民歌的碰撞”主题快闪表演,为游客带去了不一样的视听体验,彰显了青春洛阳的城市活力。洛报融媒记者 张怡照 摄

